

畜牧兽医一线的"铿锵玫瑰"

一记凤阳县畜牧兽医技术推广站高级畜牧师廖凤先

全媒体记者郑成雪



她扎根基层30多载,始终奔波在田间地头, 奋战在畜牧兽医技术推广的一线,将畜牧兽医技 术推广到千家万户,用所学知识为乡村振兴插上 了智慧的"翅膀"。她就是凤阳县畜牧兽医技术推 广站高级畜牧师廖凤先。

坚守基层,推广农技惠百姓

在凤阳县总铺镇鹿塘村,提起畜牧师廖凤先, 村民们无不竖起大拇指。当地村民每当遇到养殖 的牲畜不对劲,也第一时间就会想到她,请她来为 牲畜"问诊把脉"支一支招。

2016年,廖凤先被选为科技特派员,来到凤 阳县总铺镇鹿塘村开展科技帮扶。她定期进村入 户了解情况,手把手、面对面传授畜牧养殖技术, 帮助农户提高科学养殖水平,将畜牧养殖技术变 成了农民腰包里的"真金白银"。同时,积极协调 发展林下养鸡、皖东黄牛发酵床养殖等项目,利用

金融知识进农村

保护权益促发展

10月12日,滁州市

2023年金融消费者权益保

护教育宣传月金融消保知

识进农村专场宣传在南谯

区施集镇井楠村开展,此

次活动由国家金融监督管

理总局滁州监管分局发

起、推动,此次专场宣传不

仅提升了广大农民朋友的

金融素养,而且增强了他

见习记者毕 鸿摄

们的金融安全意识。

收割机租赁、光伏发电等项目提高村集体经济收 人。科技帮扶期间,她先后主持扶贫项目1项,建 立科技示范基地2个,为农户开展种养业培训8 期,技术指导服务422人次,带领5户贫困户顺利

自科技进万家活动开展以来,廖凤先一直参 与包村联户、结对帮扶工作,深入养殖场(户)开展 技术指导与服务工作。作为该项工作的主要负责 人,她牵头组织系统内52名技术人员,围绕"畜禽 疫病防控、粪污资源化利用和135高效保健养猪' 等内容,深入1446家养殖场(户)开展点对点技术 指导服务,累计开展畜牧养殖实用技术培训42 场,培训养殖从业人员2700多人次,发放养殖科 技资料1.5万余份,养殖及防疫物资2000余件,将 生态养殖、良种推广等技术惠泽更多养殖场,受到 了广大农户的一致肯定。2022年,廖凤先获第五 届"安徽省农民满意农技员"提名表彰。

扎实作风,担当实干创实绩

每年七、八月份正是植物生长茂盛的季节,也 是草地监测的最佳时期。为及时完成全县草地监 测任务,自2013年开展草地监测工作以来,每年 她都带领同事们头顶烈日和雨水、冒着被荆棘刺 伤和害毒虫叮咬的危险,认真做好草地监测点的 实地拍照、定位、测量、采样、计算、上报信息等工 作,保质保量按时完成草地监测任务,在她的积极 带领下,凤阳县草地监测工作得到了安徽省畜牧 技术推广总站的认可与表扬。

2017年9月,她因工作扎实、草地监测技术 过硬被省畜牧技术推广站抽调参与全省草地资 源清查工作,担任第十组外业调查组长,负责凤 阳县、来安县、全椒县、天长市、定远县共计167 个草地的外业调查工作。在她的带领下,调查 人员起早贪黑,白天实地测量晚上整理录人数 据,常忙到深夜一点钟才能休息。历时一个多 月,她们踏遍5个县市所涉及的村庄,行程几千 公里,在时间紧、任务重、天气炎热恶劣的实际 情况下,出色地完成省站交给她的各项工作任 务。由于工作严谨负责、工作成绩突出,她所带 领的团队得到了省站的肯定和认可,并且她也 在2017草地资源清查外业工作中获得"先进个 人"称号。

现在,廖凤先又在一门心思投入到皖东黄牛 品种的保种、育种工作上来。"今后,我将充分发挥 自己的专业技术优势,进一步做好畜牧兽医技术 推广工作,为农业发展助力乡村振兴贡献自己的 力量。"她表示。

高举旗帜跟党走 争做新时代好队员

一我市庆祝中国少年先锋队建队74周年主题队日活动侧记

全媒体记者张 瑜

10月13日上午,由共青团滁州市委、市 教体局、市少工委联合主办,共青团南谯区 委、南谯区教体局、南谯区少工委协办的"争 做新时代好队员"——庆祝中国少年先锋队 建队74周年主题队日活动在滁州市逸夫小学 举行。来自全市共青团、教体等各界人士和 逸夫小学1200余名少先队员参加了活动。

上午9时,迎着朝阳升起国旗、奏响国歌, 活动就此拉开序幕。首先举行了党团队旗三 旗传递。迎风飘扬的旗帜,传递了少先队员 炽热的爱党情、爱团心、爱队心,这是旗帜的 传递,更是理想的传承、信念的传承。随后举 行人队仪式,五年级少先队员代表献词,伴着 《出旗曲》,旗手手持大队旗隆重登场,紧接着 全体队员齐唱中国少年先锋队队歌。滁州市 逸夫小学校长李登峰宣布新中队成立并授 旗,宣布新队员名单,老队员为新队员们佩戴 上鲜艳的红领巾。逸夫小学大队辅导员带领 新队员人队宣誓,新队员代表发言,最后,滁 州市少先队副总辅导员、南谯区总辅导员带 领新队员庄严呼号。活动中,还播报了逸夫 小学手球队和武术队国内外竞赛活动情况, 开展了手球队和武术队节目展示,与会人员 为逸夫小学红领巾奖章"二星章"获得者颁发

"中国少年先锋队是中国少年儿童的群 团组织,是少年儿童学习中国特色社会主义 和共产主义的学校,是建设社会主义和共产 主义的预备队。"共青团滁州市委副书记万小 宇说,"希望少先队员们在学校这个成长的摇 篮里,牢记习近平总书记的殷切嘱托,从小树 立远大理想,自觉传承红色基因、赓续革命薪 火;要按照德、智、体、美、劳全面发展的要求, 主动向身边优秀少先队员学习,刻苦学习科 学文化知识,积极投身实践,掌握过硬本领, 为建设祖国做好准备。同时,也希望辅导员 老师们一如既往地把爱心献给孩子,把智慧 献给红领巾事业,做少先队员最亲密的朋友 和指导者,齐心协力,锐意进取,共同开创全 市少先队工作新局面。"

滁城天然气价格上调引发关注

不少市民致电12345咨询:滁州新奥燃气作出回应



本报讯(全媒体记者汤 珏)"天然气要 涨价了,赶紧多充点。""离我家最近的是哪一 个营业点?""有没有线上充值方法?"……连 日来,不少滁城市民致电12345政务服务便民 热线咨询关于天然气涨价的一系列问题。记 者随后采访了滁州新奥燃气有限公司有关负 责人。

据该负责人介绍,此次顺价调整针对滁 州城区范围,分为居民用户和非居民用户两 个方面,其中滁城居民用气第一档气每立方 米由2.52元调整为2.86元,第二档气每立方 米由2.74元调整为3.15元,第三档气每立方 米由3.40元调整为3.90元。

据了解,天然气用户分为磁卡气表用户

和无磁卡的远传物联网表用户两大类,其充 值缴费方法也不一样。磁卡气表用户可携带 燃气卡到附近营业厅网点进行现场充值,无 磁卡的远传物联网表用户可选择"滁州新奥 燃气"公众号、"95158"网厅、e城e家APP等线 上方式进行充值缴费。目前线下共有凤凰东 路营业厅、市行政服务大厅一层燃气窗口、南 谯区行政大厅燃气窗口、琅琊区行政大厅燃 气窗口、沙河营业厅5个网点营业厅及11个 便民代充点。

天然气调价在即,不同的燃气表如何扣 费?据其介绍,磁卡气表用户根据居民用气 位卡充值,扣费依据充值时购买气量与实时 单价计算;远传物联网表用户按照金额充值, 扣费依据燃气使用当日实时居民用气单价及 居民用户档位扣费。该负责人还表示,建议 远传物联表用户根据实际需求,进行合理充 值,不要一次性充值过多。

我市三季度就业失业监测分析报告"出炉" 普工需求量大,占比八成以上

本报讯(刁春元 全媒体记者汤 珏)记者近 日从市公共就业服务管理中心获悉,我市今年第 三季度就业失业动态监测分析报告"出炉"。三季 度,全市共举办各类招聘会443场,累计3279家用 人单位参会,提供就业岗位51201个,求职人数 38210人,求人倍率为1.34。当前,我市就业形势 总体平稳,呈现出市场供需总体平稳,用工需求多 为普工等几大明显特征。

三季度,市场供需总体平稳,供求人数同比 上升比较明显,环比略有小幅减少;同比来看,以上。同时,用工需求多为普工是又一明显特

本季度全市人力资源市场线上线下招聘活动密 集举办,矩阵夜市、直播带岗等特色招聘活动有 效促进市场供需精准对接,加上我市部分县 (市、区)招商引资企业投产带来岗位需求的刚 性增长,市场供求对接稳定;环比来看,本季度 岗位数量和求职人数环比均有所减少,市场供 求总体平稳,企业普工需求基本得到满足。三 大产业用人需求结构未发生明显变化,第二产 业仍是我市用工需求的主力,占总需求的一半 征。普工作为60家样本企业的需求主体,需求 量大,占比八成以上。

报告指出,从职业供需方面来看,三季度需求 大于供给的前20项职业主要集中在服务行业,具 体为餐厅服务员、采购员、商品营业员等、这20项 职业求职相对容易,求职者的求职压力相对较小; 需求小于供给的前20项职业为仓储管理员、收银 员、行政办事员等,故而这20项职业求职较难,求 职者的求职压力相对较大。此外,园区用工基本 得到满足。本季度园区企业积极参加各类招聘活 动,计划招工8445人,实际招工8051人,占总需求 的95.33%,用工需求基本得到满足。园区企业以 制造业为主,用工需求多集中在普工,缺工也多是

记者了解到,接下来,市人社部门将从进一步 加强动态监测,发挥政策效益,提供高质量公共就 业服务等方面,全面做好就业服务工作。

来安"证照并销"完善市场退出机制

本报讯 "现在营业执照和食品经营许 可证的注销只需要跑一趟,真是方便了我们 办事群众。"在来安县城经营一家餐饮店的王 先生称赞该县市场监管局的"证照并销"模式 将以前的多个窗口来回跑转为了一个窗口就 办结。

"证照并销"是将注销所需材料和表 单、办理流程等进行梳理整合,按照"能合 尽合、能减尽减"原则,整合成一套表格,一 表填报、同步申请、统一受理。该模式一是 节约办事成本,突破固有"分段办理、分次 办理、分时办理"的旧模式,实现企业注销 "一件事"向"证照并销"一体化办理的迭代 升级,提高退出效率;二是节约管理成本,

许可证自然消亡的行为,减少"有证无照" 数量,节约行政管理成本。

自推行以来,来安县市场监管局共办理"证 照并销"业务325件。下一步,该局将继续推行 "证照并销",让群众办事实现"一套材料、一窗 受理、一日办结",进一步减少企业群众跑路次 数,大幅降低申请人的经济、时间成本,为企业 提供了更为高效便捷的市场退出机制,最大限 度地为民办实事、办真事。

(赵 璐)



我们的节日·重陽



欢聚一堂迎重阳

10月18日, 市机关事务管理处联合南谯区银西社区开展2023年"我们的节日·重阳"主题

活动,邀请辖区老年人欢聚一堂,同时开展 爱心义剪,公勺公筷、健康口腔知识宣传等 志愿服务活动。

陈 琳摄

琊落实林长制推动绿

本报讯(全媒体记者包增光 通 讯员刘 凯)今年以来,琅琊区始终 坚持把林长制作为推动绿色发展的 重要抓手,做到森林资源源头管护网 格化信息化全覆盖,为保护生态环 境、促进绿色发展打下坚实基础。

琅琊区坚持一把手抓总责,高位 推进林长制工作。由区委书记、区长 担任区级总林长,通过召开林长会 议、签发林长令、务实巡林等方式,强 力推进林长制工作。今年以来,区级 总林长分赴国家公益林、三官街道、 西涧街道等处,实地调研督查基层林 长履职、国家级公益林管护、乡村林 业治理能力提升和森林防火等工 作。区林长办以工作提示单和林长 制综合管理平台等为抓手,督促森林 资源保护、湿地资源修复、森林防火灭 火、国土绿化美化等工作。

为确保每块林地、每棵树木都有 责任人,琅琊区构建组织完善、党政同 责、全域覆盖的责任体系,将全区4个 街道、12个村(社区)划分为61个网格, 共设立区、街、村三级林长40人,选聘 续聘村护林员12人。截至目前,林长 巡林750余次,巡林长度2375公里;12

名护林员开展巡护378次,三级林长"林掌APP"下载和 巡护率均达100%。依托"林掌APP"平台,充分发挥林 长牵头作用,深入了解林业企业生产经营情况,督促基 层林长更好履职尽责、担当作为。

市气象局开展绿色环保主题宣传活动

绿色发展理念,倡导绿色低碳生活方式, 10月13日,市气象局开展"低碳环保人 人有责"绿色环保主题宣传活动,引导广 大居民自觉做节能低碳的传承者、实践

活动中,志愿者在超市门口向过往市民 分发无纺布购物袋,宣传无纺布购物袋对土

本报讯 为进一步传播节能降碳和 壤无污染、对植物无毒性等优点,引导市民 共同负起环保责任,树立绿色环保的生活理 念,为营造整体文明、整洁、和谐的居住环境 和社会环境出一份力。

> 此次活动进一步加强了市民绿色环保 发展理念,营造了节能降碳的浓厚氛围,让 绿色环保的意识深入居民心中。

(刘 娟 王曼丽)

市博物馆开展节粮宣传拒绝餐饮浪费

本报讯 为倡导爱粮节粮,宣扬中华民 族勤俭节约的传统美德,10月14日下午,市 博物馆组织开展了以"不负'食'光 拒绝浪 费"为主题的宣教活动。

活动开始,讲解员老师通过PPT让大家 了解了世界粮食日的宗旨以及发展历程,并 用图文并茂的方式让大家认识了五谷杂粮, 介绍了粮食对人类的重要性,随后通过视频 《一粒米的旅程》《大公鸡和漏嘴巴》,让小朋 友们体会到粮食的来之不易,懂得"一粥一 饭,来之不易",拒绝浪费的道理。在手工制 作稻香黏土画活动中,小朋友们在讲解员老

师和家长的帮助下,捏稻穗的组件、团金黄 色的稻谷,通过搓、团、捏、接、压等方式,将 作品栩栩如生地展现出来,活动现场充满了

此次活动不仅让孩子和家长们了解了 世界粮食日的意义,同时还激发了孩子们节 约粮食的热情,培养了孩子们的动手能力和 创新思维,营造了全社会爱粮、节粮的良好 (甘 锐)

反对餐饮浪费 倡树文明新风